



千萬元名錶劫案 兩賊車尋獲

警拘3人檢犯案時「地盤工」衣着 贓物仍下落不明



▲警方起出劫匪犯案時穿著的「地盤工」服飾。資料圖片
▶警方昨清晨在錦田尋獲案發當時接載匪徒的黑色七人車。



◆大批警員在發現黑色七人車附近一帶山坡進行搜查。香港文匯報記者劉友光攝

尖沙咀重慶站購物商場上星期六發生的千萬元名錶行劫案，警方昨午公布破案進展，截至昨日共拘捕3名南亞裔疑犯，包括賊車司機、車主和其中一名劫匪，並起出犯案時的「地盤工」衣着，相信劫匪乘車逃跑時，有另一車護航及「車駁車」逃去。警方分別在荃灣和元朗尋獲兩車，追緝在逃的3名劫匪及幕後主腦，並追查46隻名錶下落。

◆香港文匯報記者 蕭景源

油 尖警區助理指揮官(刑事)警司寶錦琳昨日講述追查進展指，案發當日下午3時許，4名南亞裔男子身穿地盤工人的服飾，包括戴黃色頭盔及反光衣，手持兩把利刀進入尖沙咀涉案銀行內指嚇職員打劫，掠去總值千萬元名錶、一部手機及3.7萬元現金，得手後在商場彌敦道出口乘坐一輛黑色七人車往梳士巴利道逃走，經九龍公園徑進入連翔道往西九龍公路方向逃去。重案組探員翻查大量閉路電視及情報分析，發現除接

載匪徒的黑色七人車外，還另有一部黑色豐田私家車跟隨，兩部賊車其後在荃灣城門水塘路邊會合，相信歹徒在此分配贓物及換車，再分坐私家車和七人車各自逃去。

下手打劫疑匪落網

本周日，即案發翌日，探員在深水埗及上水拘捕兩名43歲及37歲巴基斯坦裔男子，其中一人持香港身份

證，另一人持「行街紙」，分別為賊車車主及當時接載同黨的司機，兩人報稱做地盤和無業。

至本周一(27日)，探員在深水埗再拘捕一名30歲持香港身份證的印度裔男子，他報稱是商人，警方相信他是其中一名下手打劫銀行的疑匪。探員檢獲匪徒犯案時戴的頭盔、反光衣、勞工手套及假髮等。

警續追緝幕後主腦和同黨

至昨日清晨，探員在錦田山旁邊尋獲接應匪徒的七人車。至於被劫的46隻名錶，包括45隻勞力士及一隻百達翡麗，仍然下落不明。警方相信幕後有人策劃劫案，正全力追緝在逃主腦和同黨及尋找贓物。

油 尖警區重案組督察雷家嵩表示，涉案4名南亞裔男子，年齡介乎20歲至30歲，身高1.7至1.8米高，中等身材。呼籲市民或途人若有任何資訊可向警方提供，請盡快致電3661 9238與油尖警區重案組第二隊聯絡。

警國安處拘無業婦 涉網上煽「獨」仇警

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 再有涉嫌發布具有煽動意圖訊息者被捕。警務處國家安全處經調查，昨在港島西區拘捕一名女子，她涉嫌早前透過社交平台多次發布「港獨」及「要黑警墊屍底」等仇警訊息，意圖煽動他人引起對中央及香港特區政府憎恨。

警方在行動中，檢獲懷疑曾用作發布煽動意圖訊息的電子通訊工具。

被捕女子姓羅(48歲)，報稱無業，涉嫌違反香港法例第200章《刑事罪行條例》第九和十條「作出具煽動意圖的作為」罪。消息指，羅是一名家庭主婦，家住港島西區。她涉嫌早前多次在Twitter個人開設的數個賬戶持續發布具有煽動意圖的訊息，內容涉及煽動他人引起對中央及香港特區政府憎恨，帶有口號、鼓吹「港獨」、煽動武力對抗、侮辱國旗和國歌等。

警方經調查後，昨日採取拘捕行動，並根據法庭手令搜查羅的住所，檢獲疑曾用作發布煽動意圖訊息的電子通訊工具等作進一步調查。

用2萬元行賄校長 主婦囚4個月

香港文匯報訊(記者 葛婷) 一名女家長為讓兒子入讀心儀小學，去年7月向軒尼詩道官立小學(銅鑼灣)校長行賄2萬元，但被即時拒絕及向廉政公署舉報。被告早前承認一項向公職人員提供利益罪，昨在東區裁判法院被判入獄4個月。主任裁判官徐綺薇指，明白父母望子成龍，盼子「贏在起跑線上」，但用錯方法；若自私自行為得逞，會破壞社會廉潔和公平競爭，判即時監禁是唯一選擇。

法官指望子成龍用錯方法

女被告李君萍(45歲)，報稱家庭主婦。被控於2022年7月18日在香港無合理辯解而向公職人員勞佩珊，即軒尼詩道官立小學(銅鑼灣)校長提供2萬元，作為意圖讓被告兒子取得該校2022年9月小一學位的誘因或報酬。

辯方求情指，被告2022年6月取得單程證來港，背景報告內容正面，與丈夫十分疼愛7歲兒子，丈夫昨亦有到庭支持她。被告對香港法律無知及低估後果，現已感到十分後悔，再犯機會亦微乎其微，她親撰的求情信提到被選押期間得到教訓，望法庭盡量輕判。

徐綺薇判刑時則表示，被告案發時多次前往學校求見校長，希望為兒子取得錄取機會，可惜用錯方法，即使明白被告犯案出於愚昧，對法律的無知，但亦非犯案藉口。考慮到被告無案底、本案已對其家庭帶來很大的衝擊因素後，決定以6個月為量刑起點，認罪可獲三分之一刑期扣減，最終判囚4個月。被告另獲批社會福利署跟進其情況。

攬炒派李志宏「犯聚」表證成立



◆李志宏 資料圖片

香港文匯報訊(記者 葛婷) 攬炒派時任沙田區議會主席李志宏，2020年到位於中環的泰國駐港總領事館外聚集及叫口號，被警方票控違反4人限聚令。李否認一項參與受禁群組聚罪，案件昨在東區裁判法院開審。警方證人供稱，當日曾在現場發出4次警告，但相關人等均未散去或保持距離，更持紙牌、橫額高叫口號，因而認為他們懷有共同目的，遂作出票控。暫委裁判官陳樞樞裁定案件表證成立後，由於被告選擇不作供及不傳召辯方證人，法庭將案件押後至5月9日控辯雙方作結案陳詞。

被告李志宏，其面對的傳票控罪指於2020年10月21日在中環東昌大廈3樓平台參與受禁群組聚集。控方昨傳召時任中西警區保安事務督察江如騰及時任中區警區活動管理組高級督察韋鑑洸作供，披露當日在現場共向31名集會者，包括李志宏、林錫添、梁見維、彭卓棋、彭家浩、徐子兒、張可森及梁國雄發出傳票，當中時任荃灣區議員的林錫添更屬組織者。

資料顯示，被告組織當日集結的林錫添早於2021年8月承認違反限聚令。裁判官余俊翔當日指「組織」比「參與」嚴重，終判其罰款1.5萬元，是當時同類案件金額最高罰款。

「初選」案法官抱恙 趙家賢改今日作供



黑手落鑊

攬炒派47人涉「初選」被控串謀顛覆國家政權案，昨日踏入第三十三天審訊。控方證人區諾軒前日已完成作供，控方原定昨日傳召第二名證人趙家賢作供，但法官陳慶偉在開庭時指，由於另一名法官陳仲衡身體抱恙，故是日未能開庭。據了解，控辯雙方律師在下午收到通知，案件今日會恢復審訊，屆時趙家賢將出庭作供。

昨日上午10時許開庭後，是案3名主審法官陳慶偉、李運騰及陳仲衡中，只有陳慶偉現身。陳慶偉表示，由於法官陳仲衡身體不適，故未能開庭。法庭會在下午通知各方法庭聆訊的安排，並對延誤感抱歉，聆訊一分鐘內結束。

首名控方證人區諾軒經過24日的作供，已於周一完成控方覆問。法官提醒區諾軒，即使完成作供，也不能與證人及被告接觸，區諾軒表示明白。前日下午，第二名控方證人、認罪被告趙家賢，在3名懲教人員陪同下，於法庭內閱讀逾千頁文件作為作供準備。

◆香港文匯報記者 葛婷

法官斥口岸炸彈案被告：唔好令我失望

香港文匯報訊(記者 葛婷) 暴力恐怖組織於2020年初在明愛醫院公廁、深圳灣口岸公廁及羅湖港鐵車廂放置爆炸物，警方先後拘捕8人，當中7人早前更被加控違反《反恐條例》。另一沒有被加控該罪行的被告周皓文，曾在裁判法院兩度申請保釋被拒，他昨日在高等法院申請保釋。法官張慧玲批准他以10萬元現金及10萬元人事擔保外出，叮囑被告「你真係唔好令我失望」。

被告周皓文(26歲，測量師)，被控一項企圖製造炸藥罪，控罪指他於約2020年3月7日，在九龍灣牛頭角道55號利基大廈A座一單位，企圖製造爆炸品，即炸彈。其餘7名被告為何卓為(37歲，無業)、李嘉濱(26歲，裝修工)、吳子樂(28歲，金融從業員)、張家俊(30歲，程式工程師)、楊怡斯(29歲，文員)、張璋洪(25歲，入境處登記主任)、何培欣(23歲，大學生)，他們原分別被控「串謀

導致爆炸」及「企圖製造炸藥」罪，後來被加控《聯合國(反恐恐怖主義措施)條例》中的「對訂明標的的爆炸的禁制罪」，即於2019年11月2日至2020年3月8日期間，連同其他人非法及故意向訂明標的、在訂明標的內或針對訂明標的送遞、放置、發射或引爆爆炸裝置，意圖導致他人死亡或身體受嚴重傷害。

周皓文則在2022年2月首度提堂，同年7月第二度申請保釋被拒，昨日他再向高院申請保釋。法官聽取辯方陳詞後，批准周以10萬元現金加其母親人事擔保10萬元保釋，保釋期間不得離港、交出所有旅遊證件、須居於報稱地址、每天到警署報到、不得直接或間接接觸控方證人、按時出庭應訊。

法官提醒他必須遵守保釋條件，並指「你真係唔好令我失望」。辯方亦即場交出旅遊證件。案件已排期於2024年2月7日作覆審、8月1日開審。



◆當日明愛醫院急症室男廁遭置放爆炸品炸毀。資料圖片

海關掃「女人街」檢逾百萬元「老翻」



◆海關講述在旺角女人街掃蕩冒牌貨行動詳情。香港文匯報記者鄭福強攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 海關昨日在商標持有人協助下，在旺角通菜街突擊搜查19個攤檔，搗破一個冒牌貨儲存倉庫，共檢獲約5,000件冒牌貨品，包括偽冒名牌的手錶、手袋、皮具及衣服等，部分手錶及手袋附有層袋及包裝盒，售價為真貨一成至三成，該批「老翻」貨值逾百萬元。海關以涉嫌違反《商品說明條例》拘捕一名攤檔女負責人。

怪味襲學校 22學生送院

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 位於上水馬會道17號的鳳溪第一中學，昨日上午約10時突遭一陣濃烈的刺鼻異味襲擊，有學生報稱出現咳嗽、頭痛及作嘔等徵狀，校方立即暫停上課及報警求助，並安排約70名受影響師生到禮堂暫避及接受救護員檢查。共有22名(10歲至17歲)男女學生因持續不適，須由多輛救護車分送上水北區醫院、大埔那打素醫院及元朗博愛醫院治理。其間學校無須疏散，至下午約1時氣味消散，學校恢復正常上課。

消防接報到場後立即追蹤異味來源，但最終無法確定起因及源頭，警方則將事件列作「異味發現」跟進。

入境處開班教秘訣 組員幫在外港人更上手

香港文匯報訊(記者 吳健怡) 入境事務處「協助在外香港居民小組」去年處理超過1,600多宗在外遇事港人求助個案。隨著疫情減退，市民離港公幹和旅遊情況頻繁，處方預期在境外尋求協助的個案增多。為提升該小組人員處理應急支援的專業水準和服務質素，入境處本月特別為該小組現職及後備支援人員開辦為期5天的「全球緊急支援服務專業證書課程」，首班課程已順利完成。有畢業學員表示獲益良多，更深入了解國家對香港市民的承擔和關懷，以及世界當前大局與挑戰。

處長見證40學員畢業

入境處昨日舉行「全球緊急支援服務專業證書課程」證書頒發典禮，入境處處長區嘉宏見證40名學員畢業。「協助在外香港居民小組」旨在24小時全天候為在外遇事的香港居民提供切實可行的緊急支援服務，包括協助港人因不同原因滯留海外能安全回港、在海外補辦遺失的旅行證件、尋找失蹤親人，以及為因意外事故入院或傷亡而提供緊急支援和協助等。區嘉宏表示，小組將會繼續與時俱進，推出1868 WhatsApp求助熱線，方便在外市民聯絡小組。

入境處總入境事務主任(國際協作)蔡宇飛介紹，該

證書課程的內容豐富，包括國家領事保護的知識、心理支援、危急管理和醫療專機及遺體運送等，學員在完成課程後，會頒發屬香港資歷架構第四級的專業證書，級別與副學士學位或高級文憑同等。

入境處入境事務主任(國際協作)梁嘉銘是學員之一，加入小組已經3年。他在2020年曾被調派到日本，幫助滯留在鑽石公主號上的香港居民回港。該課程令他最印象深刻是情緒處理的章節，令他明白到聆聽非常重要。

他形容課程內容非常實用，並特別提到課程中的實習環節，當時他遇到的題目是面對一對在外地的夫婦遇上交通意外，學員要以電話聯絡他們在港的女兒。過程中，對方的情緒非常不穩，課程令他明白到不是每人都能快速接受殘酷現實，而是要給予對方時間和空間，之後再保持聯絡，最後成功提供相應資訊。

隨著疫情緩和，該小組將主動出擊，為多個青少年團



◆入境處於昨日舉行「全球緊急支援服務專業證書課程」的證書頒發典禮，由入境處處長區嘉宏頒發。香港文匯報記者涂六攝

體舉行講座，包括青少年領袖團、消防及救護青年團、民安隊少年團及醫療輔助隊少年團，講解國家外交部駐外使領館為中國公民提供的領事保護工作及服務。